
Piyasa Gündemi

ABD

Küresel piyasalarda son günlerde görülen güçlü risk iştahı ve rekor seviyeler, hafta kapanışına yaklaşılırken yerini daha

temkinli ve seçici bir fiyatlamaya bırakıyor; özellikle ABD–İran hattında ateşkesin kalıcı hale gelip gelmeyeceğine dair

belirsizlik, yatırımcıların kâr realizasyonuna yönelmesine neden oluyor. MSCI küresel endeksinin 10 günlük kesintisiz yükseliş

sonrası geri çekilmesi ve Asya borsalarındaki %1’e yaklaşan düşüş, rallinin kısa vadede yorulduğuna işaret ederken, Avrupa

vadeli endekslerinin de zayıf açılışa hazırlanması bu temkinli havayı destekliyor. Enerji piyasasında Brent petrolün geri

çekilmesi diplomatik iyimserliğin fiyatlandığını gösterse de, Hürmüz Boğazı’nda arz akışının hâlâ tam olarak normalleşmemesi,

petrolün yeniden 100 dolar üzerini test edebileceği yönündeki riskleri canlı tutuyor; bu durum özellikle enerji maliyetleri

üzerinden küresel büyüme ve enflasyon görünümüne dair soru işaretlerini koruyor. Altının sınırlı yükselişi, jeopolitik risklerin

tamamen ortadan kalkmadığını gösterirken, doların savaş sürecinde kazandığı güvenli liman primini geri vermeye başlaması

riskli varlıklara yönelimin yeniden güçlenebileceğine işaret ediyor. Ancak burada dikkat çeken kritik nokta, mevcut yükselişin

büyük ölçüde beklentilere ve diplomatik söylemlere dayanması; henüz somut bir anlaşma veya kalıcı çözüm olmadan

fiyatlamaların ileri gitmesi, özellikle hisse senetlerinde kırılganlığı artırıyor. Nitekim Japonya başta olmak üzere bazı Asya

piyasalarının ateşkes henüz kesinleşmeden güçlü yükselmiş olması, olası bir hayal kırıklığında sert geri çekilme riskini

beraberinde getiriyor. Genel çerçevede piyasalar, hem teknik hem de psikolojik olarak kritik seviyelerde dengelenmeye

çalışırken, kısa vadede yönün büyük ölçüde jeopolitik gelişmelere ve enerji fiyatlarının seyrine bağlı kalmaya devam edeceği bir

bekle-gör sürecine girilmiş durumda.

Euro Bölgesi

Avrupa piyasaları haftanın son işlem gününe sınırlı satıcılı bir başlangıca hazırlanırken, yatırımcılar hafta sonu riskini almak

istemeyerek ABD–İran arasındaki barış görüşmelerinden gelecek daha net sinyalleri bekliyor. ABD Başkanı Donald Trump’ın

İran ile çatışmanın yakında sona erebileceğine yönelik iyimser açıklamaları ve Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılabileceğine dair

beklentiler risk iştahını desteklese de, henüz somut bir anlaşmanın olmaması piyasaların temkinli kalmasına neden oluyor.

İsrail ile Lübnan arasında ilan edilen 10 günlük ateşkesin de bölgedeki tansiyonu düşürerek dolaylı şekilde ABD–İran

müzakerelerine zemin hazırlayabileceği düşünülüyor. Buna rağmen Euro Stoxx 50 ve Stoxx Europe 600 vadeli endekslerinin

hafif ekside olması, yatırımcıların kısa vadede pozisyonlarını azaltma eğiliminde olduğunu gösteriyor. Makro veri tarafında Euro

Bölgesi ve İtalya’dan gelecek ticaret dengesi verileri günün ana gündem maddesi olurken, önemli bir şirket bilançosunun

bulunmaması nedeniyle fiyatlamalarda jeopolitik gelişmelerin ve küresel risk algısının belirleyici olmaya devam etmesi

bekleniyor.

Türkiye

Kurda düşük volatilitede yataya yakın seyirlerin takip edildiği bir günü geride bıraktık. Yurt içinde TCMB brüt rezervleri geçen

hafta 161,6 milyar dolardan 170,9 milyar dolara yükselirken, net rezervler ise 45,7 milyar dolardan 55,6 milyar dolara

yükseldi. TCMB’nin swap hariç net rezervleri geçen hafta 18,4 milyar dolardan 32,2 milyar dolara yükseldi. ABD tarafında

sanayi üretim endeksi mart ayında aylık yüzde 0,5 ile beklentilerin aksine azalırken, yıllık ise yüzde 0,74 oranında artış

kaydetti. İşsizlik maaşı başvuruları ise geçen hafta 207 bin artış ile beklentilerin hafif altında kaldı. Verilerin fiyatlamalara etkisi

olmadı diyebiliriz. Bugün TCMB Piyasa Katılımcıları Anketi ve S&P’nin Türkiye için kredi notu değerlendirme raporu izlenecek.

Dolar/TL, bu sabah 08:00 itibariyle 44,85 civarında hafif yükseliş eğiliminde seyrediyor.
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EUR/USD

Euro, doların genel zayıflığı ve ABD–İran geriliminin diplomatik yollarla çözülebileceğine dair artan iyimserlikle 1.18 seviyesine yakın seyrini koruyor. Ateşkesin
uzatılabileceği beklentisiyle petrol fiyatlarının geri çekilmesi enflasyon baskısını azaltırken, piyasalar ECB’den beklenen faiz artışı sayısını üçten ikiye indirmiş
durumda. ECB Başkanı Lagarde ise yüksek enerji maliyetlerinin ekonomiyi etkilediğini kabul etse de kısa vadede net bir faiz artışı sinyali vermekten kaçındı. Gün
içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1758 – 1,1733 – 1,1701

Dirençler: 1,1815 – 1,1847 – 1,1872

GBP/USD

Sterlin, Orta Doğu’daki gerilimin sona erebileceğine dair iyimserlikle destek bulsa da faiz artışı beklentilerinin zayıflamasıyla 1.356 seviyesine doğru hafif geri

çekildi. Andrew Bailey ve Megan Greene başta olmak üzere politika yapıcılar, savaşın etkilerini değerlendirmek için erken olduğunu belirtirken piyasaların faiz

beklentilerini aşağı çekmesini doğru buluyor. Buna rağmen güçlü büyüme verileri ve barış umutları sterlini desteklerken, savaşın enflasyon ve büyüme üzerindeki

olası baskısı 30 Nisan toplantısı öncesinde belirsizliği yüksek tutuyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3496 – 1,3467 – 1,3418

Dirençler : 1,3574 – 1,3623 – 1,3652

0 216 453 01 20 www.gedikyatirim.com.tr

https://www.gedikyatirim.com.tr/


Gedik Forex Bülten 17 Nisan 2026

XAU/USD

Altın, ABD–İran arasında kalıcı ateşkes ihtimalinin enflasyon ve faiz baskısını azaltmasıyla 4.800 dolar civarında dengelenirken haftalık yükseliş serisini sürdürme yolunda
ilerliyor. Donald Trump’ın iyimser açıklamalarına rağmen İran tarafından doğrulama gelmemesi ve Hürmüz Boğazı’ndaki arz sorunlarının devam etmesi belirsizliği canlı
tutuyor. Buna karşın petrol fiyatlarındaki geri çekilme ve faiz artışı beklentilerinin zayıflaması altını desteklemeye devam ederken, değerli metal haftalık bazda yaklaşık %1
artışla Mart diplerine göre güçlü konumunu koruyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 4762 – 4735 - 4697

Dirençler: 4827 – 4865 - 4892

XAG/USD

Gümüş, ABD–İran arasında kalıcı ateşkes beklentileriyle enflasyon ve faiz baskısının azalması sonucu 79 dolar civarında yatay seyrederken haftalık yükselişini
sürdürmeye hazırlanıyor. Donald Trump’ın iyimser açıklamalarına rağmen İran’dan doğrulama gelmemesi ve arz tarafındaki belirsizlikler riskleri canlı tutuyor.
Buna karşın petrol fiyatlarındaki geri çekilme ve gevşeyen faiz beklentileri gümüşü desteklerken, metal haftalık %4 yükselişle Mart diplerine göre güçlü primli
seyrini koruyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 77,33 -76,28 – 74,53

Dirençler: 80,13 – 81,89 – 82,93
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BrentPetrol

Brent petrol, ABD–İran anlaşmasına yönelik iyimserlikle 98 dolar seviyesine doğru geri çekilerek önceki kazançlarını sınırladı. Donald Trump’ın açıklamaları ve
Benjamin Netanyahu tarafından doğrulanan ateşkes haberi fiyatları baskılasa da, Hürmüz Boğazı’ndaki arz riski piyasaları tedirgin tutuyor. Buna ek olarak Fatih
Birol, enerji arzının normale dönmesinin uzun sürebileceğini belirterek orta vadeli yukarı yönlü risklerin devam ettiğine işaret ediyor. Gün içi teknik seviyeler
olarak;

Destekler: 95,00 -92,03 – 89,65

Dirençler: 100,36 – 102,74 – 105,71

Crude Petrol 

WTI petrol, ABD–İran anlaşmasına yönelik iyimserlikle 93 dolar seviyesine doğru geri çekilerek önceki yükselişini sınırladı. Donald Trump’ın açıklamaları ve
Benjamin Netanyahu tarafından doğrulanan ateşkes haberi fiyatları baskılasa da, Hürmüz Boğazı’ndaki arz riskleri piyasada tedirginliği sürdürüyor. Ayrıca Fatih
Birol, enerji arzının toparlanmasının uzun sürebileceğini vurgulayarak petrol fiyatlarında orta vadeli yukarı yönlü risklerin devam ettiğine işaret ediyor. Gün içi
teknik seviyeler olarak;

Destekler: 87,81 – 84,25 – 81,52

Dirençler: 94,11 – 96,84 – 100,40
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Nasdaq Yakın Vade

Nasdaq, ABD–İran hattında artan iyimserlikle sınırlı yükselişini sürdürerek rekor seviyede kapanış yaptı ancak vadeli işlemlerde momentumun zayıfladığı

görülüyor. Teknoloji hisseleri genel olarak pozitif kalırken, özellikle yapay zeka teması endeksi desteklemeye devam ediyor. Buna karşın Netflix’te görülen sert

satış, yükselişin genele yayılmadığını ve kısa vadede endekste dalgalanma riskinin sürdüğünü gösteriyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 26147 – 25988 - 25761

Dirençler:26432 – 26559 - 26718

Dow Jones Yakın Vade

Dow Jones Industrial Average, jeopolitik risklerin azalmasına yönelik iyimserlikle sınırlı yükseliş kaydederek günü artıda tamamlasa da, diğer endekslere kıyasla
daha zayıf bir performans sergiledi. Sanayi ve değer odaklı hisselerin ağırlığı nedeniyle endekste yükseliş daha dengeli ve sınırlı kalırken, piyasa genelindeki risk
iştahından daha az faydalandığı görülüyor. Kısa vadede ise jeopolitik gelişmeler ve makro veri akışı, endeksin yönü üzerinde belirleyici olmaya devam edecek..
Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 48409 – 48199 - 48069

Dirençler: 48750 – 48880 - 49091
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